

包饺子、编绳梯、组装自行车…… 我市302名中小小学生劳动技能竞赛显身手

本报讯(记者 张倩 通讯员 夏琳)近日,沧州市中小小学劳动技能竞赛在新华区中小小学劳动教育实践基地举行(右图)。

本次劳动技能竞赛设置小学低年级组、小学高年级组、初中组、高中组4个组别。针对不同年龄段学生的年龄特点,共设置烹饪类、生活类、技能类和农耕类21个赛项,共有302名学生参赛。

“比赛开始!”随着裁判员一声令下,参赛选手们迅速进入状态,分别投身到不同的竞赛项目中。

小学低年级组,参加剥蒜比赛的小选手们用手指捏住蒜瓣,轻轻一拉,蒜皮脱落。

小学中高年级组,一些选手在包饺子项目上展开了比拼。他们手法娴熟,擀皮、放馅、封口……不一会儿,圆鼓鼓的饺子就摆满了几大盘。

初中年级组,参加加绳梯制作的选手们心灵手巧。他们用手中的软绳,巧妙地编织成



梯子的形状。

高中年级组,一些选手则化身“小工人”,手持工具,细心地将自行车分解成零件,再一一组

装起来,成功完成了自行车拆装比赛。

在比赛过程中,学生们通过亲身实践,深刻体会到了劳



本报通讯员 摄

动的的重要性。最终,比赛分别评出四个组别的团体一、二、三等奖,优秀指导教师奖和优秀组织奖。

据悉,本次比赛由沧州市教育局主办,旨在通过“以赛促学”“以赛促育”的方式,推进全市中小小学劳动实践教育。

河间城区推行“智慧交通”

过去“车看灯” 现在“灯看车”

本报讯(记者 崔儒靖 通讯员 李世文)“现在出门好多了,不像以前那样动不动就堵车。”在河间市“国际路口”,当地一名群众近日表示,市区一些以往拥堵严重的路口已不再频繁堵车。

今年年初以来,河间市积极利用百度智能云交通大模型技术,依托互联网交通大数据和道路设备感知车流量数据,深入开展城区全域动静态交通治理工作,提升了城区道路通行能力。

据了解,河间城区的主干道上有两大复杂路口,分别是京开大街与诗经路交叉的“国际路口”、曙光路与新华大街交叉的“大钟路口”。据24小时车流数据实时统计,“国际路口”的日均车流约1.6万辆,“大钟路口”的日均车流约2.2万辆,路口通行压力巨大。

目前,这两个路口通过增加借道右车道、分车道管控等措施,有效减少了交通冲突点,缩短了车辆通过

时间;通过雷达和大数据分析,利用人工智能算法对信号灯进行自适应配时,实现从“车看灯”到“灯看车”的转变,提升了路口的车辆通行效率。

针对“国际路口”的过境大货车偏多、大货车和小客车混行、路口车流潮汐现象明显的特点,河间在这里增加了可变车道,根据车流量变化灵活调整车道方向,使得车道资源得到更合理利用,降低车辆排队长度。

目前,河间正在改造主干道上的其他几十个路口,引入红绿灯的智能信控技术,对车流量精细分析。通过雷达监测等技术,信号灯能够自动感知车流量并进行动态调整,提高道路通行效率。

此外,针对城区汽车保有量与停车泊位供给的矛盾,河间还将推出城区“泊位一张图”系统,利用泊位信息和百度地图的实时精准对接,对司机进行停车导航和智能调度推荐。

一公司将保健品作为药品宣传

泊头市检察院制发检察建议督促整治

本报讯(记者 李圣哲)近日,泊头市检察院针对某公司将保健品作为药品进行夸大宣传的违法行为,制发检察建议督促职能部门履行监管职责,维护消费者合法权益。

泊头市检察院在履行公

益检察监督职责中发现,辖区某公司在网上销售一款保健品,其宣称的卫生许可证号并未被批准用于该产品。同时,该产品广告语中使用的温经散寒、除湿祛风等用语,属于涉及疾病治疗功能及误导性

消费者的医疗用语,涉嫌虚假宣传,违反了广告法的有关规定。

初步调查后,泊头市检察院成立办案组进行立案审查。结合调查核实情况,泊头市检察院依法向市场监管部门制发

了检察建议书。

市场监管部门收到检察建议书后,立即着手立案调查。查明相关事实后,市场监管部门责令涉案公司停止销售涉案产品,并对其处以处罚。

大广高速公路任丘段

司机一个误判导致三车刚蹭

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 曹国新 赵倩怡)日前,在大广高速公路任丘段,一司机因变道时误判,导致三车刚蹭。

当天下午5点40分左右,一名司机报警称,大广高速北京方向1412公里处发生一起因变道引起的刚蹭事故,三辆车不同程度受损,无人人员伤亡。高速交警任丘大队民警现

场勘验调查了解到,行驶在右侧车道的京F牌照式货车司机没有仔细观察后视镜,误判车距后向中间车道变道,中间车道上正常行驶的车辆为躲避货车便向左打方向,此时左侧车道另一辆轿车来不及刹车,于是发生了三车刚蹭的事故。

经认定,厢式货车司机张某负全部责任,被依法予以处罚。

扫码看视频 新闻料更多
在大广高速公路任丘段,一司机因变道时误判,导致三车刚蹭……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



奋进强国路 阔步新征程

我市今年“四好农村路”建设

已改造完工 414.6公里

本报讯(记者 苏少静)昨天,记者从市交通运输局了解到,今年我市“四好农村路”建设项目,计划改造农村公路383公里,投资10.1亿元。截至目前,已开工449.9公里,完工414.6公里,完成投资11.33亿元,超额完成年度任务目标。

今年以来,我市坚持“科学布局、联网成片”原则,推动“建、管、养、运”协调发展,重点实施县乡公路改造、窄路路面拓宽提升、建制村通路硬化、农村公路完善提质等工程。针对公路建设、工程质量等关键环节,依托政府监督、业主管理、社会监督、企业自检等,相关部门全力确保农村公路工程建设质量。

我市新增30家 专精特新企业

本报讯(记者 鹿维双 李圣哲)日前,省工信厅公布2024年第二批河北省专精特新中小企业名单,我市30家企业入围。

近年来,我市高度重视专精特新中小企业培育工作,帮助企业纾困解难,持续提升中小企业的创新能力和专业化水平;加强对专精特新企业的培育,健全市县联动推进工作机制;强化金融支持,以企业上市和金融助力为主攻方向,推动全市专精特新企业做大做强。